

# 向教育乱收费“开刀”

## 五部门联合发文 规定高校学费标准应不高于生均培养成本 25%

教育部、国家发展改革委、财政部、审计署、国家新闻出版广电总局日前联合印发《关于2015年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》，提出高校学费标准调整要按照“平稳有序、逐步推进”的原则进行，学费标准应严格按照不高于生均培养成本25%核定。

《意见》指出，严格执行教育收费公示制度，进一步完善“奖、贷、助、补、减”等资助措施，不能因学费标准调整而影响学生的正常学习和生活。进一步规范各级各类学校服务性收费和代收费行为，各地不得将教育教学活动、教学管理范畴内应免费提供服务的国家已明确规定纳入公用经费开支或

已明令禁止收取的项目列为服务性收费或代收费项目。

《意见》对深化高校违规招生等突出问题治理进行了部署，严格转学条件资格、审批程序和信息公开等环节；加强对自主招生以及艺术类、体育类专业招生，高水平艺术团、高水平运动队招生工作的规范管理和监督检查，维护公平公正；严禁公办普通高校与社会培训机构联合招生，严肃查处违规办学、虚假宣传、欺诈招生及乱收费等侵害学生正当权益的问题。

《意见》明确禁止中小学校和教师违规补课及其乱收费行为，把治理违规补课及其乱收费问题纳入教育督导和责任督学挂牌督导。

坚持并不断完善划片就近入学机制，严禁以任何名义收取与入学挂钩的费用。全面完成对中小学各学段教辅材料的评议推荐工作，实现“一科一辅”政策全面落地。

此外，《意见》要求各地各学校和广大教师坚决抵制收受礼品礼金、接受宴请等利用职务之便谋取不正当利益的行为。《意见》还要求以义务教育、职业技术教育、学前教育专项资金以及各类奖助学金等为重点，加强教育民生资金落实情况的监督检查。严肃查处套取、挤占、挪用、贪污教育民生资金等违纪违法行为，让民生资金真正惠及急需资助的困难群体。

(据新华网)



## “枭龙”巴黎首秀

第51届巴黎-布尔歇国际航空航天展览会(巴黎航展)15日在巴黎北郊布尔歇国际展览中心正式开幕。中国航空工业集团与巴基斯坦联合研制的“枭龙”战斗机首次在巴黎航展进行飞行表演。

(据新华网)

# 你的工资拖后腿了吗?

## 20省份晒去年平均工资 北京非私营单位人员是河南的2.4倍

近期,各地2014年平均工资数据陆续出炉。据记者统计,目前全国至少已有20个省份公布了2014年平均工资。数据显示,在这20个省份中,北京的平均工资最高。

### 北京2014年平均工资最高

据记者不完全统计,截至6月15日,除辽宁、黑龙江、湖北、新疆、西藏、贵州、上海、江苏、天津、山东、云南这11个省份外,其余20个省份2014年的平均工资数据均已出炉。

数据显示,在这20个地区中,北京平均工资最高。北京市统计局

公布的数据显示,2014年北京市城镇非私营单位就业人员年平均工资为102268元,城镇私营单位就业人员年平均工资为52902元。

其中,北京市城镇非私营单位就业人员平均工资是目前全国唯一突破10万元大关的地区,这一水平是目前最低的河南省(42179元)的2.4倍。

### 多数省份未超全国平均水平

国家统计局发布的2014年平均工资主要数据显示,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资56339元,同比名义增长9.4%,扣除物价因素,实际增长

7.1%;全国城镇私营单位就业人员年平均工资36390元,同比名义增长11.3%,扣除物价因素,实际增长9.0%。

纵览20个省份的平均工资,多数省份未超过全国平均水平。其中,在城镇非私营单位中,同全国平均工资水平56339元相比,北京、浙江、广东、青海这4个省份超过了全国平均水平。

在城镇私营单位中,同全国平均工资水平36390元相比,也是仅北京、广东、重庆、浙江这4个省份超过了全国平均水平。

(据中新网)



## 价值不菲

### 黄金内衣秀郑州上演

6月15日,郑州,两位女模身着黄金内衣亮相某金店120周年品牌巡展,吸引了全场观众目光。据活动承办方介绍,这两套黄金内衣,动用5名设计师、4名老工匠历时近半年时间纯手工制作而成,每套价值400万元。

(据中国青年网)

## 稀里糊涂

### 醉汉误把水泥当芝麻糊

近日,南京警方接警,称有一醉酒男子在某小区门口吃水泥。民警赶到时,该男称,刚喝完酒肚子饿,看到地上有芝麻糊就吃起来了,吃下去有半斤多……民警赶忙将其送医院洗胃。医生说,幸亏送来及时,否则就有生命危险了。

(据人民网)

## 难逃一劫

### 也门“基地”最高头目被击毙

也门安全官员15号说,“基地”组织阿拉伯半岛分支最高头目纳赛尔·武海希,12日被美军无人机在也门击毙。“基地”组织阿拉伯半岛分支随后证实,武海希确实在空袭中丧生。

武海希生于也门,曾是“基地”组织前头目本·拉登的私人秘书。他于2009年成立“基地”组织阿拉伯半岛分支,在也门境内多次袭击政府、外国使领馆等。该组织还宣称制造了今年1月法国的《查理周刊》袭击事件。

(据央视网)

## 喜忧参半

### 韩国现 MERS“第四代感染者”

韩国 MERS 疫情进入第四周后出现了喜忧参半的局面。

喜的是,据韩国保健福祉部15日通报,该国新增五例中东呼吸综合征(MERS)确诊病例,确诊患者增至150人,新增两例死亡病例。新增确诊病例不仅比昨天的七例有所减少,相较上周最多单日20多例相比更是大为减少。

忧的是,昨天新增的五名确诊病例中有三名“第四代感染者”。再加上此前确诊的两人,韩国共发现五名“第四代感染者”。目前,“第四代感染者”会否成为新一轮感染源的担忧正在韩国社会扩散。(据《文汇报》)